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Από τις Εκδόσεις Ψυχογιός κυκλοφορεί το 

βιβλίο της ψυχολόγου και συγγραφέως 

Βέρας Πρατικάκη «Τι δουλειά έχει ένα 

μπαμπούρι πάνω στη μύτη μου;». Η 

εικονογράφηση του βιβλίου είναι της Ρένιας 

Μεταλληνού. Απευθύνεται σε ηλικίες επτά 

ετών και άνω. 

Πρόκειται για ένα βιβλίο που 

σκοπό έχει να βοηθήσει τα παιδιά 

να εκφράζουν τα συναισθήματά 

τους. Ήρωες του βιβλίου, ένας 

αρκούδος και ένας μπάμπουρας. 

Ο τελευταίος καταφεύγει στη 

σπηλιά ενός αρκούδου που 

βρίσκεται σε χειμερία νάρκη. 

Συγκεκριμένα, βρίσκει θέση 

πάνω στη μύτη του και τον 

περιμένει να ξυπνήσει.  

Όταν ο αρκούδος ξυπνά, 

προσπαθεί να διώξει τον 

μπάμπουρα από τη φωλιά του, αλλά το έντομο δεν δείχνει να έχει 

διάθεση να του αδειάσει τη γωνιά. Αντίθετα, προσπαθεί να εδραιώσει 

τη θέση του στη σπηλιά και αρχίζει να σπέρνει τον φόβο στον 

αρκούδο. 

Μπορεί να σου συμβούν πολλά πράγματα. Δεν θα τα καταφέρεις. Είναι 

χρέος μου να σε προστατεύω. Και δεν μπορώ να εγγυηθώ τίποτα, αν 

ξεμυτίσεις από τη σπηλιά σου. Μόνο εδώ μέσα είσαι ασφαλής. Μείνε στη 

σπηλιά σου και παράγγειλε φαγητό να σ’ το φέρουν, αν πεινάς. 

Ο αρκούδος της ιστορίας μας, λοιπόν, αρχίζει να φοβάται. Τον 

επηρεάζουν τα λόγια του μπάμπουρα. Ίσως να κινδυνεύει 

πραγματικά. Μπορεί όμως να ζήσει μόνιμα μέσα στη σπηλιά του, 

γεμάτος φόβο; 



Το βιβλίο δίνει μια καλή αφορμή σε γονείς και παιδιά να μιλήσουν 

για τα συναισθήματα, να τα αποδεχτούν και φυσικά να τα 

διαχειριστούν. Η συγγραφέας, με την ιδιότητα της ψυχολόγου, έχει 

αφιερώσει αρκετές σελίδες στο βιβλίο προκειμένου να δείξει τρόπους 

αξιολόγησής του από εκπαιδευτικούς και γονείς. Ένα βιβλίο άκρως 

απολαυστικό που παράλληλα δείχνει τον τρόπο στους γονείς να 

βοηθήσουν τα παιδιά τους στη διαχείριση των συναισθημάτων τους. 

Περίληψη: «Μηη! Μη βγεις έξω! Μπορεί να σου συμβούν ένα σωρό 

κακά πράγματα!» τσίριξε το μπαμπούρι μόλις το αρκούδι πήγε να 

βγει από τη σπηλιά του. Μα όσο κι αν το αρκούδι προσπαθούσε να 

του αλλάξει γνώμη, τόσο το μπαμπούρι παρέμενε ανυποχώρητο. 

Μια διασκεδαστική ιστορία για την ενσυνειδητότητα, που στόχο έχει 

να βοηθήσει τα παιδιά να διαχειρίζονται τα συναισθήματά τους, αλλά 

και τους γονείς να κατανοήσουν πώς μπορούν να τα διευκολύνουν 

σε αυτή τη διαδικασία. 

 


